

既是突击检查,能否不打招呼

□ 有么说么

□ 康鹏

12日,济南市食药监局组织的全市糕点企业公开评价进行了第二天的突击检查。当天检查人员跑了7家市中区糕点生产企业,但发现仅有1家在生产,其他6家均停产,无法正常检查。检查人员对正在生产的山东京广食品有限公司进行检查时,在车间内发现了多箱过期三个多月的草莓果味酱,打蛋间还放着沐浴露(《齐鲁晚报》10月13日报道)。

食药监局对全市糕点企业进行突击检查,在第二天检查的7家企业中就有6家停产,虽

然停产的6家糕点生产企业都给出了不同的解释,但仍不免会让人产生联想:这6家停产的企业中,会不会有企业是为了逃避检查才停产的?

读者的联想并不是没有原因的。突击检查的山东京广食品有限公司,月饼销售到了全国,在济南也颇有名气。然而检查人员却发现,该公司车间内存放了多箱过期三个多月的草莓果味酱;成品库内存放的京八件糕点包装上没有生产日期信息,这样可能会出现生产日期造假;加工车间的入口洗手处没有配备洗手液和消毒液,工作人员进入车间前无法先洗手消毒;生产车间外空地上直接落地存放麦芽糖等原料,而且暴露在

阳光下;更让人无法接受的是,糕点打蛋间内竟然还放着沐浴露……

一家颇有名气的糕点生产企业,竟然也被检查出了这么多的问题,至于那些不太出名的小厂,其卫生状况如何也就可想而知了。而据了解,食药监部门在此之前曾要求企业进行自查,这些企业也都是提前进行过整治的,在整治之前车间内的卫生状况是什么样子,就更让人不敢想象了!

既然是突击检查,按说企业是不大可能提前知道的。11日,食药监部门就启动了对糕点生产企业的公开评价检查,并在媒体上称,此次公开评价检查将对全市所有的糕点生产

企业进行突击检查,持续两个月。既然食药监部门高调宣布要进行两个月的检查,那些卫生等指标不合格的糕点企业如果还继续坚持生产,那岂不是顶风而上自寻死路!如果这家企业的负责人不是脑子进水的话,赶快关门停产暂避风头,等检查过去之后继续开工生产,无疑是最佳的选择。只是这样一来,“突击检查”还谈得上是“突击”吗?检查还能起到多大的效果?

既然是突击检查,就应该让检查对象预料不到时间的“突然袭击”式的检查,只有这样才能让被检查对象无法防范,才能检查到企业的真实生产状况,从而真正起到应有的监管作用。如果事先高调宣布

“我要突击检查了”,无异于向被检查对象打招呼或通风报信,被检查企业势必会采取措施来应付检查或躲避检查,监管部门还能了解到多少真实情况?最可能出现的情况是,检查不会发现重大或突出问题,大多检查出需要改进的小毛病,于是监管部门提出整改措施,检查圆满结束。但监管却流于形式,卫生不合格企业等风头过后会继续开工生产……

为了使监管部门发挥其应有的作用,希望越来越多的监管部门在进行所谓的“突击检查”时,能不事先高调地宣布“我要检查了”,而是真正搞“突然袭击”式的检查,从而发挥其应有的监管作用。

别让“霸道收费”破坏了小区和谐

□ 剪友巷议

□ 程绍德

近日,历城区翡翠外滩小区北区的不少居民反映,供暖季来临,小区物业将物业费 and 暖气费“捆绑”收取,业主不缴物业费,物业就拒收暖气费。记者了解到,如此收费并不合规。

该小区物业负责人称已进行了更改,同时希望居民按时缴纳物业费。(《齐鲁晚报》10月13日)

因为对物业的服务不满就拒缴物业费,翡翠外滩小区部分业主的做法的确有些欠妥。但是,因为业主拖欠物业费就拒收暖气费,以停暖相要挟,则更显现出物业的霸道。业主拖欠物业费,物业公司可以通过

司法程序向业主追讨,岂能搞捆绑收费?显然,如果物业的这种做法被允许,以后就不必担心服务不到位而遭到业主的抵制,服务质量可能更加无法保证,这对业主来说明显不公平。

物业服务不到位,导致部分业主拒缴物业费。而部分业主拒缴物业费,物业公司便采取捆绑收费的办法逼

迫业主结清物业费,无疑会使矛盾尖锐化,也让欠费业主更坚定了要同物业抗争到底的决心。这种恶性循环的结果只能是两败俱伤。

物业和业主之间出现矛盾纠纷其实是很正常的事情,双方要本着互相理解、互相尊重的原则,通过有效的沟通、协商去化解矛盾,解决问题,而不能总是想着以其人之道还治其

人之道,甚至把对方看成敌人。建立互信,必须畅通双方的沟通渠道,消除双方之间存在的信息不对称状态,这需要物业方面首先有所作为,同时也需要业主的努力。如果大家都试图用欠费、强迫收费的“霸道”做法去解决问题,只能进一步激化矛盾,到头来不仅对双方都不利,也会影响到小区乃至全社会的和谐。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbizx@163.com QQ群:107866225

齐鲁晚报

2016

海参养生节 (重阳季)

时间:2016年10月11日—14日 地点:新闻大厦2楼(泺源大街6号) 电话:85196139 18660812010

最后一天

买二斤干海参就送三斤即食海参!买的越多优惠越多!



进口野生海参

原价1280元/斤
现价850元/斤



优质淡干刺参

原价2580元/斤
现价1680元/斤



特级淡干刺参

原价3180元/斤,
现价1980元/斤

每天特价即食海参168元/斤,限购50斤!